
У бе ре з ні 2006 р. ви йшов у світ «За к лю ч ний звіт ко ло к -
ві у му ви со ко го рі в ня з пи тань ін фо р ма цій ної гра мо т но с ті та
на вчан ня про тя гом жит тя», який про хо див у м. Але к са н д рії
(Єги пет) у ли с то па ді 2005 р. Ко ло к ві ум бу ло ор га ні зо ва но
ЮНЕСКО, ІФ ЛА та На ці о на ль ним фо ру мом з ін фо р ма цій ної
гра мо т но с ті (США). Ос но в на ідея зві ту – пе ре хід від кон це п -
ції «І н фо р ма ція для всіх» до кон це п ції «І н фо р ма цій на гра мо т -
ність – для всіх». У до ку ме н ті йдеть ся про те, що про сте іс ну -
ван ня ін фо р ма ції ма ло ва жить для тих, хто на віть не знає, яка
ін фо р ма ція їм по трі б на, де і як її шу ка ти, оці ню ва ти та ефе к -
ти в но ви ко ри с то ву ва ти. 

Звіт на го ло шує, що ін фо р ма цій на гра мо т ність – скла д -
ник ба зо во го пра ва на на вчан ня про тя гом жит тя. Ця про бле -
ма ви хо дить за ме жі ли ше біб ліо те ч ної спра ви чи осві ти. Ін -
фо р ма цій на гра мо т ність – умо ва роз ви т ку еко но мі ки, охо ро -
ни здо ро в’я, гро ма дян сь кої ак ти в но с ті, вря ду ван ня, яко с ті
жит тя. Да ють ся прак ти ч ні ре ко ме н да ції, спря мо ва ні на бі ль -
ше со ці а ль не за лу чен ня пред ста в ни ків всіх рас, ре лі гій, ет ні -
ч них груп і куль тур до су час но го ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва.
На во дять ся чи с лен ні при кла ди дій, про грам, стра те гій і під хо -
дів  до спів пра ці між уря да ми, не уря до ви ми ор га ні за ці я ми, ін -
ши ми скла до ви ми гро ма дян сь ко го су с пі ль с т ва, між на ро д ни -
ми ор га ні за ці я ми та пла ни що до май бу т ніх за хо дів1. 

У ли с то па ді 2005 р. Бі б лі о те ка Кон гре су США роз по ча -
ла ка м па нію зі ство рен ня Сві то вої еле к т ро нної бі б лі о те ки
(World Digital Library) – он лай но вої ко ле к ції рі д кі с ної та цін -
ної кни ги, ру ко пи сів, карт, пла ка тів, ма рок та ін ших ма те рі а -
лів із сво їх зі брань і фо н дів ін ших на ці о на ль них бі б лі о те к. Це,
як за зна чив ди ре к тор Бі б лі о те ки Кон гре су Джеймс Біл лі н г -
тон, ду же ам бі цій ний між на ро д ний про ект і йо го ме та – зро -
би ти до сту п ни ми че рез Ін тер нет цін ні тво ри з ху до ж ньої, іс -
то ри ч ної та лі те ра ту р ної то чок зо ру. Ва ж ли во вклю чи ти до
Сві то вої еле к т ро нної бі б лі о те ки ма те рі а ли усіх куль тур –
Аме ри ки і Єв ро пи, Азії та Аф ри ки. Ор га ні за то ри ба чать цей
про ект як спів пра цю між гро мад сь ким і при ва т ним се к то ром.
У ли с то па ді 2005 р. Бі б лі о те ка Кон гре су вже отри ма ла пе р -
ший ко р по ра ти в ний вне сок у роз мі рі 3 млн. до ла рів від
Google Inc. Ця ко р по ра ція про тя гом ро ку оци ф ру ва ла бли зь -
ко 5 тис. кни жок із ко ле к ції Бі б лі о те ки Кон гре су як пі ло т ний
про ект, опа но ву ва ла тех но ло гію ска ну ван ня цін них ви дань,
щоб не за вда ти їм шко ди.

Вод но час про ти ко р по ра ції Google Inc. з осе ні 2005 р. ве -
деть ся су до вий про цес. По зи ва чі – ви да в ни чі ком па нії, що об -
ви ну ва чу ють ко р по ра цію у по ру шен ні прав ко пі рай ту, ко ли
во на оци ф ру ва ла та ви ста ви ла в Ін тер не ті мі ль йо ни біб ліо те -
ч них книг із ко ле к цій Сте н фо рд сь ко го, Га р ва рд сь ко го, Мі чи -
ган сь ко го й ін ших уні вер си те тів та з Нью� Йо рк сь кої пу б лі ч -
ної бі б лі о те ки. Пред ста в ни ки ко р по ра ції під кре с лю ють, що за
про е к том Сві то вої еле к т ро нної бі б лі о те ки кни ж ки бу дуть
оци ф ро ву ва ти ся ли ше як що це до зво ле но за ко ном2.

У бе ре з ні 2006 р.
Єв ро пей сь ка ко мі сія
по від оми ла про рі шен -
ня під три ма ти про ект ство рен ня Єв ро пей сь кої еле к т ро нної бі -
б лі о те ки з ме тою на дан ня еле к т ро нно го до сту пу до єв ро пей сь -
ко го іс то ри ч но го над бан ня. Про тя гом на сту п них п’я ти ро ків
пла ну єть ся зро би ти до сту п ни ми при най м ні 6 млн. кни жок, до -
ку ме н тів та ін ших тво рів куль ту ри усім під клю че ним до ве бу.
Ко мі сія пла нує фі нан со во під три ма ти ство рен ня єв ро пей сь кої
ме ре жі центрів оци ф ро ву ван ня. Бу де роз ро б ле но та кож ни з ку
ре г ла ме н ту ю чих до ку ме н тів з охо ро ни прав ін те ле к ту а ль ної
вла с но с ті в умо вах роз ви т ку еле к т ро нних бі б лі о те к.

Єв ро пей сь ка еле к т ро нна бі б лі о те ка бу ду ва ти меть ся на
ос но ві ін фра стру к ту ри TEL (The European Library) – веб� се р -
ві су, ор га ні зо ва но го уча с ни ка ми Кон фе ре н ції ди ре к то рів єв -
ро пей сь ких на ці о на ль них бі б лі о тек (Conference of European
National Librarians) на ос но ві ре зуль та тів до слі д ни ць ко го про -
е к ту DigiCult. TEL – це бра ма до ка та ло ж них за пи сів ба га -
тьох на ці о на ль них бі б лі о тек, на дає до ступ до ши ро ко го ко ла
оци ф ро ва них ре сур сів бі б лі о те к� уча с ниць.

Кон фе ре н ція ди ре к то рів єв ро пей сь ких на ці о на ль них бі -
б лі о тек, при ві та в ши цю іні ці а ти ву Єв ро пей сь кої ко мі сії, за -
зна чи ла, що пра цю ва ти ме в на пря мі роз ши рен ня ко н та к тів з
єв ро пей сь ки ми ар хі ва ми та му зе я ми, зо к ре ма, об го во рю ю чи
до ро ж ню ка р ту Єв ро пей сь кої еле к т ро нної бі б лі о те ки. Бе ру чи
до ува ги май бу т нє роз ши рен ня Єв ро пей сь ко го Со ю зу, у 
пре с� ре лі зі Кон фе ре н ції ди ре к то рів єв ро пей сь ких на ці о на ль -
них бі б лі о тек за зна ча єть ся, що ду же ва ж ли во із са мо го по ча -
т ку спів пра цю ва ти з усі ма єв ро пей сь ки ми кра ї на ми, а не ли -
ше чле на ми Єв ро со ю зу.

Про ект пе ред ба чає, ра зом із ви рі шен ням тех ні ч них пи -
тань, бра ти до ува ги всі єв ро пей сь кі мо ви з їх ні ми рі з ни ми на -
бо ра ми зна ків3.

Мі ні с тер с т во за ко р дон них справ ФРН і Ґе те� Ін с ти тут
спі ль но з Ні ме ць ким то ва ри с т вом з пи тань до слі джень, Фо н -
дом ім. Фрі ца Тю се на, Бла го дій ним фо н дом Ге р ті, Фо н дом 
ім. Ґе р ди Ге н кель, Фо н дом ім. Ма р ґи і Ку р та Мьо ль ґа а р дів,
Фо н дом ім. Ро бе р та Бо ша і Фо н дом “ZEIT” Еве лін і Ґе р да Бу -
це рі у са за по ча т ку ва ли іні ці а ти ву “Лю ди і кни ги – біб ліо те ч на
іні ці а ти ва для Цен т ра ль но �Схі д ної Єв ро пи й Центра ль ної 
Азі ї”.

В її ра м ках на по ча т ко во му ета пі про тя гом трьох ро ків бу -
де на да но під три м ку 30 ви б ра ним ні ме ць ко мо в ним бі б лі о те кам
у 22 кра ї нах Цен т ра ль но �Схі д ної Єв ро пи й Центра ль ної Азії
шля хом по пов нен ня їх ніх фо н дів кни га ми, жу р на ла ми й еле к т -
ро нни ми ін фо р ма цій ни ми ма те рі а ла ми. Всьо го на ком пле к ту -
ван ня бі б лі о тек і су про ві д ну про гра му пе ред ба ча єть ся ви ді ли -
ти бли зь ко 500 тис. єв ро. Од на з най ва ж ли ві ших ці лей іні ці а ти -
ви – про бу джен ня ін те ре су до Ні ме ч чи ни се ред мо ло ді.

В Укра ї ні для під три м ки бу ло об ра но Ні ме ць кий
чи та ль ний зал у До не ць кій об ла с ній уні вер са ль ній на -
у ко вій біб ліо те ці ім. Н. Круп сь кої 4.
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Ін фо р ма цій на гра мо т ність для всіх

Сві то ві та Єв ро пей сь ка еле к т ро нні бі б лі о те ки

Ні ме ць кий чи та ль ний зал у До не ць ку отри мує 
ко ле к цію кни жок


